

语录

“人民币作为国际支付和储备工具的地位正在增强。”

——俄罗斯外贸银行副总裁奥莉加·巴莎7日在接受新华社记者书面采访时表示,当前国际支付领域的重要趋势之一是人民币国际化。人民币在贸易结算中获得积极使用,其影响也在扩大。共建“一带一路”倡议框架下国际项目的人民币融资也提升了人民币国际地位。

(新华社)

头条

中国提出! 设立文明对话国际日决议获通过

第78届联合国大会协商一致,倡导不同文明间的平等对话和相互尊重

据新华社电 第78届联合国大会7日协商一致通过中国提出的设立文明对话国际日决议。

决议明确所有文明成就都是人类社会的共同财富,倡导尊重文明多样性,突出强调文明对话对于维护世界和平、促进共同发展、增进人类福祉、实现共同进步的重要作用,倡导不同文明间的平等对话和相互尊重,充分体现习近平主席提出的全球文明倡议的核心要义,并决定将6月10日设立为文明对话国际日。

中国常驻联合国代表傅聪在联大全会介绍决议草案时表示,当前多重危

机挑战交织叠加,世界进入新的动荡变革期,人类社会再次来到历史的十字路口。在此背景下,中方倡议联大设立文明对话国际日,旨在充分发挥文明对话对于消除歧视偏见、增进理解信任、促进民心相通、加强团结合作的重要作用,为人类社会团结应对共同挑战注入正能量。这体现了中国对多边主义和联合国工作的坚定支持,体现了中国在百年大变局中的大国担当。

傅聪表示,决议邀请联合国会员国、联合国各机构等庆祝该国际日。中方鼓励各方根据联大决议规定,举行丰

富多彩的国际日庆祝活动,倡导尊重文明多样性,弘扬全人类共同价值,重视文明的传承和创新,积极推动人文交流与合作,实现人类文明共同繁荣进步。

傅聪在联大通过决议后接受记者采访时强调,习近平主席去年3月提出全球文明倡议,向世界发出深入推动文明交流互鉴、促进人类社会文明进步的真挚呼吁,得到国际社会积极呼应。国际社会一致支持联大设立文明对话国际日,充分表明全球文明倡议顺应时代潮流、契合时代需求,充分表明中国理念和中国方案正越来越多地成为国际共识。

图像



沉浸式体验 “太空之旅”

6月8日,小朋友在上海喜玛拉雅美术馆参观无穹航天展。

当日,“无穹——中国·航天沉浸艺术展”在上海喜玛拉雅美术馆开展,吸引了许多观众前来参观,沉浸式体验“太空之旅”。

新华社发

中央财政下达汽车 以旧换新补贴资金

据新华社电 记者从财政部了解到,财政部近日下达2024年财政贴息和奖补资金64.4亿元,用于2024年汽车以旧换新中央财政补贴资金预拨。

根据财政部日前发布的关于下达2024年汽车以旧换新补贴中央财政预拨资金预算的通知,上述资金收入列入2024年政府收支分类科目“1100208结算补助收入”,项目名称为“体制结算—汽车以旧换新补贴”。财政部要求,各地有关部门要加强资金和绩效管理,严格把关,确保资金及时到位、安全有效。

环境

我国将连续三年拉网式清理海洋垃圾

据新华社电 生态环境部、国家发展改革委、住房和城乡建设部、农业农村部近日印发《沿海城市海洋垃圾清理行动方案》,在全国沿海地市城镇建成区毗邻的65个海湾开展为期三年的拉网式海洋垃圾清理行动。

据生态环境部海洋生态环境司有关负责人介绍,行动方案明确了到2025年“65个海湾内岸滩垃圾得到及

民生

大范围高温“卡点”上线 今年热得更早了?

据新华社电 端午将至,高温天气也“卡点”袭来。据中央气象台预报,8日起,北方地区将出现一次较大范围高温天气过程。

这轮高温有多强?预计8日开始内蒙古中西部、华北、黄淮等地高温天气逐渐发展,上述地区将会出现35℃以上的高温天气。10日后,高温继续增强,局地最高气温将接近或突破历史同期极值,最强高温时段出现在10日至13日。

中央气象台首席预报员杨舒楠分析,本轮高温主要由大陆高压脊发展所致。京津冀、河南、山东以及内蒙古中部、

东北地区南部等地受高温影响较为明显。

6月上旬就出现如此大范围高温天气,今年高温是否来得更早?国家气候中心首席预报员郑志海表示,今年夏季我国高温天气出现得相对较早。

“近期全球多地出现高温天气,从成因看主要是在全球变暖背景下,不同区域受到不同性质的高压系统控制,形成持续的高温系统。对我国来说也是如此,全球变暖和西太平洋副热带高压、大陆高压共同对我国的高温天气产生影响。”郑志海说。

郑志海说,预计夏季我国大部地区气温仍会以偏高为主。

关注

胡塞武装逮捕多名 联合国工作人员

据新华社电 亚丁消息:也门政府人权和法律事务部长艾哈迈德·阿尔曼7日向记者证实,也门胡塞武装近日在首都萨那逮捕了多名联合国工作人员。

阿尔曼说,胡塞武装在过去一周内多次实施抓捕行动。截至7日,共逮捕18名为联合国人权事务高级专员办事处、联合国人道主义事务协调厅等机构工作的也门公民。

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克当天表示,联合国已确认有11名工作人员在萨那遭胡塞武装逮捕。联合国对此感到“非常忧虑”,目前正与胡塞武装相关部门沟通,以“确保相关人员尽快得到释放”。

目前胡塞武装尚未就此事发表声明。

以色列或寻求组建 替代哈马斯的政府

据新华社电 据以色列公共广播公司8日报道,以色列战时内阁批准一项战后治理加沙地带的试点项目,包括组建一个替代巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的政府。

报道说,战时内阁在最近一次会议上“批准了国防部长加兰特提出的制定哈马斯替代方案的计划”。试点项目允许在加沙地带北部几个地区组建替代哈马斯的政府,以军将为这几个地区提供安全保障。

哈马斯方面尚未对此作出回应。

社会

日本“食人菌”感染 增至近千例 致死率约30%

据新华社电 日本媒体7日报道,俗称“食人菌”感染症的链球菌中毒休克综合征患者数量近期在日本激增,今年以来已累计报告近1000例。这种病致死率约为30%,目前尚不清楚患者数量迅速增加的具体原因。

链球菌中毒休克综合征是一种由β溶血性链球菌外毒素引起的急性综合征。由于该病致死率相对较高,常伴有手脚坏死,其致病菌在日本被称为“食人菌”。

日本《读卖新闻》报道,东京都传染病信息中心发布的统计数据显示,截至6月2日,日本全国今年已累计报告链球菌中毒休克综合征病例977例,约为去年同期的2.8倍。去年,日本累计报告该病感染病例941例,是自1999年开始相关统计以来最高值。今年仅不到半年时间,病例数就已超过去年全年。

据日本媒体报道,链球菌主要通过接触或飞沫传播。虽然许多人感染后不会出现症状,但是病菌一旦侵入血液或肌肉等组织,可能引发链球菌中毒休克综合征。初期症状包括咽喉疼痛、发烧等,而后病情迅速发展为血压下降,在数十小时内就可能出现多脏器功能衰竭甚至休克。

现阶段,尚不清楚链球菌中毒休克综合征患者数量激增的具体原因。东京女子医科大学教授菊池贤猜测,这可能与新冠疫情过后人与人接触增多有关。他指出,不少患者因脚上的小伤口或溃疡感染这种病菌,因此如果手脚出现伤口,应及时处理。如果患者手脚肿胀情况在两三小时内迅速恶化,应立即叫救护车。